



同心逐梦，共向未来

——全国政协十三届五次会议第三场“委员通道”扫描



分会场活动 新华社发

两会现场

伴随着春天的气息，昨天上午，北京人民大会堂新闻发布厅，全国政协十三届五次会议第三场“委员通道”采访活动顺利举行。面向镜头和屏幕，8位全国政协委员回答记者提问，分享身边故事，畅谈履职心声。

金风科技股份有限公司董事长武钢委员用详尽的数据和事实，讲述了我国风电行业快速发展、助力实现“双碳”目标的绿色故事。

“刚闭幕的北京冬奥会实现碳中和，张北的风电发挥了重要作用。如今‘张北的风’不仅‘点亮了北京的灯’，而且中国制造的大型风力发电装备将绿色能源传送给全球千家万户。”武钢的话语中充满自豪。

实现“双碳”目标，离不开政府和市场“两手发力”。

“我们正在形成一种新的金融支持降碳体系，既促进风电、光电等新能源大力发展，也对传统化石能源降碳改造提供资金支持。”中国人民银行上海总部副主任金鹏辉委员说。

守护绿水青山，需要锲而不舍、久久为功。

“关注森林活动是全国政协人口资源环境委员会和国家林草局等部委联合倡导的公益活动，自从1999年开始已经进行了23年，成为推动我国生态文明建设的重要力量。”中国林业科学研究院首席专家杨忠岐委员说。

初心使命代代传承，红色精神熠熠生辉。

来自沂蒙山革命老区的翔宇实业集团有限公司董事长林凡儒委员，讲述了“水乳

交融、生死与共”的沂蒙精神激励企业发展的故事。

革命战争年代，英雄的沂蒙儿女以“最后一口粮做军粮，最后一块布做军装，最后一个儿子送战场”的无私奉献，书写了军民血肉相连、共同奋战的壮阔篇章。

“从小就听这些故事，沂蒙精神在我心里扎下根。30多年来，我们从一家小商店发展为现代化医药企业集团，得益于党的关心支持和改革开放，得益于沂蒙精神的感召，面对困难我们拒绝‘躺平’。”林凡儒深有感触地说。

传承革命精神，续写新时代伟大篇章。

中联重科股份有限公司董事长詹纯新委员讲述了中国装备制造企业参与共建“一带一路”、共享发展成果的故事。

“我们在海外先后并购了6家企业。并购后我们没有裁员，没有更替管理团队。但是大到企业战略预算，小到文具纸张的成本，都纳入我们管理体系中。”詹纯新欣慰地说，在去年疫情蔓延背景下，海外并购的主要企业收入同比增长了30%，既推动解决了当地就业，增加了当地政府税收，也得到当地民众和工商界的高度认同。

将自身优势转化为务实合作成果，共同构建人类命运共同体。这正是新时代中国与各方共谋发展的一个缩影。

新疆昌吉回族自治州呼图壁县是一个多民族聚居区。来自这里的杨杰委员分享了民族团结一家亲的温暖故事。

一位叫王桂珍的汉族老人，30多年来无偿照顾240多名各族老人和留守儿童，做

了数不清的好事，大家都亲切地叫她“阿同汗”，维吾尔语意为“金子般的心”。在她的带动下，越来越多的人加入“阿同汗”爱心志愿服务队，目前注册志愿者超过2.6万人。

“这样的故事在新疆还有很多，温暖激励着我们每一个人。中华民族共同体意识已经在各族人民心中深深扎下了根。”杨杰说。

从考古盲盒的大热到舞蹈《唐宫夜宴》《只此青绿》的“出圈”，近年来，尘封在博物馆的文物幻化成鲜活生动的姿态，走进人们日常生活。

河南博物院院长马萧林委员说，这些成功的案例，得益于“深挖内涵”“创新表达”“科技赋能”。“从‘活’起来到‘潮’起来的不仅是文物和传统文化，更是我们心中泛起的文化自信和自信。”

谈到巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴，来自广西罗城仫佬族自治县的欧彦伶委员信心满满：“优良的生态环境是我们最大的发展优势和竞争优势。”

秀美的自然风光，浓郁的民族风情，野生毛葡萄等大批优质特色农产品，成为群众致富的“香饽饽”，印证着“绿水青山就是金山银山”的发展理念。“通过进行资源保护性、民族特色性开发，短短几年，曾经交通闭塞、贫困落后的棉花村就成为远近闻名的旅游村，不仅摘掉了‘贫困帽’，还带动了村民致富。”欧彦伶娓娓道来。

一个个温暖人心的故事，一幅幅踴跃奋发的图景，激荡着奋进新征程、建功新时代的澎湃力量。

手拉手同追梦，心连心向未来。从全国两会出发，播种下春天的信心和希望。

据新华社

成就鼓舞人心 未来共同奋进

——我驻外人员、华侨华人和留学生热议全国两会

坚持稳中求进工作总基调、坚持以人民为中心的发展思想、汇聚团结奋进的力量……连日来，我驻外人员、华侨华人和留学生高度关注2022年全国两会传递的重要信息，对中国在各方面取得的成就倍感自豪和振奋，纷纷表示将更加信心满怀地奋进新征程、建功新时代，携手共创新的辉煌。

伟大成就鼓舞人心

中国路桥工程有限责任公司卢旺达办事处总经理李剑波说，过去一年，我国取得的各项成就令在海外工作的中资企业员工倍感振奋和自豪，我们将继续立足本职岗位，担当中非友好交流的使者，推进高质量共建“一带一路”，为实现第二个百年奋斗目标贡献力量。

美国盐湖城华助中心理事长乐桃文表示，2021年面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，中国政府沉着应对，统筹疫情防控和经济社会发展，向世界充分彰显了中国特色社会主义制度的优势。同时，这一年国家科技力量也不断壮大，载人航天等领域不断取得突破。中国各方面的伟大成就令海内外中华儿女备受鼓舞、倍感自豪。

稳中求进坚定发展信心

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄说，两会传递的重要信息让海外华侨华人更坚定了对中国经济未来发展

的信心。有效疫情防控叠加政策红利赋予中国经济强大内生动力和比较优势，不断丰富扩展中外互利互惠的内涵和外延。在这样的共赢合力驱动下，中国必将携手全球合作伙伴，创造更多发展奇迹。

全英中国学生学者联谊会主席张瑞华说，政府工作报告中一系列重要政策举措，体现了坚持以人民为中心的发展思想和坚持稳中求进工作总基调。当百年变局遇上世纪疫情，外部环境更加不确定，中国的一系列政策措施直面挑战，让人坚定了信心。

各尽所能奋进新的征程

中土埃塞俄比亚工程有限公司总经理郭重凤说，展望新征程，中国土木工程集团将进一步深耕国际市场，一如既往做好非洲疾控中心建设等工作，助力“一带一路”沿线国家经济发展。

中国第九批赴马里维和工兵分队官兵表示，他们将深入领会两会精神，认真履行捍卫和平的神圣职责，以实际行动展示中国军队威武之师、文明之师、和平之师的良好形象。

澳大利亚悉尼中国和平统一促进会会长王然说，政府工作报告指出“全面贯彻党的侨务政策，维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益，激励海内外中华儿女携手共创新的辉煌”，体现了对海外华侨华人的关心爱护，海外华侨华人也将继续积极为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。据新华社

班禅额尔德尼·确吉杰布委员：让藏传佛教教义阐释更加适应新的时代

正在京参加全国政协十三届五次会议的班禅额尔德尼·确吉杰布委员日前在接受记者采访时表示，要深入挖掘、整理并阐释藏传佛教教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，让藏传佛教教义阐释更加适应新的时代，引导僧尼和信众把宗教信仰、虔诚信念转化为建设家乡、服务社会、报效祖国的动力。

“这些年我去了很多地方，看到农牧民群众生产生活发生的翻天覆地变化，思想精神得到新的提升。”班禅委员说，作为一名政协委员，要联系好本界别群众，增进共识，做好党和群众之间的桥梁纽带；作为一名宗教界的政协委员，要细致了解基层宗教界人士和信教群众情况，通过自己的努力，为祖国服务、为人民服务。

班禅委员认为，做好藏传佛教教义阐释工作，宗教界自身要主动去做，这是爱国爱教的具体表现，是对国家负责、对自己所信仰宗教负责的真诚体现。

“我们的家乡父老，包括藏族在内的全国各族人民在富裕、平等、文明、和谐的生活中，正感受着快乐与美好。”班禅委员说，只有拥护中国共产党的领导，只有在党中央的坚强带领下，中国人民才能克服未来的一切艰难险阻，战胜一切困难挑战。

“对拥护中国共产党的领导，我们不能动摇、不能犹豫、不能含糊。在这个问题上，每一位爱国爱教、爱家乡爱人民的宗教界人士要旗帜非常鲜明。”班禅委员说。

据新华社